

Agenda item 2

проект

Выступление представителя Российской Федерации на шестой сессии Комитета ЭСКАТО по социальному развитию по п. 2 «Рассмотрение проекта Плана действий по укреплению регионального сотрудничества в области социальной защиты в Азиатско-Тихоокеанском регионе»

Уважаемый господин Председатель,

В первую очередь, хотели бы подтвердить нашу высокую оценку роли Комитета ЭСКАТО по социальному развитию в продвижении инициатив, направленных на преодоление социального неравенства и улучшение положения наиболее уязвимых групп населения Азиатско-Тихоокеанского региона. Мы неизменно рассматриваем работу Комитета в качестве уникальной региональной площадки для обмена межгосударственным опытом и идеями по наиболее актуальным вопросам социальной защиты.

Нынешняя сессия Комитета проходит в принципиально новых условиях, когда ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции в мире развивается в русле негативных сценариев. В ряде государств резкое ухудшение эпидемиологического фона потребовало от правительств повторного ужесточения ранее ослабленных мер сдерживания коронавируса, включая возврат к дистанционным формам работы и обучения, усиление масочного режима, запрет на проведение массовых мероприятий. Как и ранее, шаги в направлении карантинных рестрикций соизмерялись со стремлением минимизировать рецессию собственных экономик, по возможности амортизировать ее негативное воздействие на наиболее уязвимые слои населения.

В каких-то странах АТР меры социальной поддержки населения были адаптированы к новой ситуации. Но это не означает, что мы можем позволить отказаться от целей, поставленных в сфере социального развития. Наоборот, необходимо быстрее реализовать их на практике, чтобы поддержать население региона ЭСКАТО. Исходим из того, что План

действий по укреплению регионального сотрудничества в области социальной защиты в Азиатско-Тихоокеанском регионе будет служить действенным рамочным инструментом, позволяющим преодолеть социальное неравенство и придать вопросам социальной защиты населения региона дополнительный импульс в интересах достижения всех соответствующих целевостановок Повестки-2030.

Уважаемый господин Председатель,

Полагаем полезным наладить широкий обмен опытом стран АТР в поддержании функционирования систем соцзащиты в условиях пандемии. Можно было бы подумать о проведении в предстоящем году под эгидой Комитета соответствующих коллоквиумов на уровне профильных экспертов.

Правительство Российской Федерации в непростой экономической ситуации сохраняет безусловную приверженность повышению уровня социальной защиты российских граждан и росту их благосостояния. Неукоснительно соблюдается выполнение социальных гарантий и осуществляются шаги по преодолению имущественного неравенства и сокращению бедности.

Важным элементом социальной политики России является оказание государственного содействия программам увеличения занятости, повышения производительности и качества труда, стимулирования развития малого и среднего бизнеса, а также обеспечения роста реальной заработной платы и пенсий, расширения системы социальной защиты. Государственные гарантии адресной социальной поддержки, в том числе такие, как ежегодная индексация пенсий и пособий, нашли отражение в обновленном тексте Конституции.

В Российской Федерации предпринимаются целенаправленные меры по улучшению положения людей, относящихся к наиболее уязвимым социальным группам. Данным категориям граждан уделяется повышенное внимание, что созвучно рекомендациям и подходам всей системы ООН.

В деле поддержания гендерного равенства особое внимание уделяется вопросам обеспечения экономического и социального статуса женщин, полной реализации женщинами своего потенциала путем оптимального сочетания семейной и профессиональной жизни.

Важное место в деятельности государства на социальном направлении занимает оказание материальной поддержки пожилым людям, меры по сохранению их здоровья, продление периода посильной трудоспособности и вовлеченности пенсионеров в жизнь общества. В данном контексте важное значение имеет реализация Правительством России Мадридского международного плана действий по проблемам старения. Данный документ рассматривается нами как основной международно-правовой инструмент в области защиты прав и интересов пожилых людей.

Первостепенное значение придаем вопросам поддержки института семьи с акцентом на содействие малоимущим семьям и помочь молодым семьям, а также на укрепление социальных функций семьи. Считаем благополучие и прочность традиционной семьи одной из главных предпосылок социальной стабильности общества. В текущем году общий размер т.н. материнского капитала увеличен почти до 8 тыс. долл. США (в пересчете с рублевого эквивалента). Право на материнский капитал семья получает уже при рождении первого ребёнка. С 1 января 2021 г. сумма материнского капитала будет еще увеличена.

Уважаемый господин Председатель,

Нельзя не сказать несколько слов о таком важнейшем компоненте соцзащиты, как здравоохранение. Пандемия новой коронавирусной инфекции выступила катализатором трансформационных процессов в системе здравоохранения. На первый план вышли проблемы в регулярности и полноте предоставления населению плановых лечебных и профилактических мероприятий, что стало серьезным вызовом, требующем гибкости и качественного укрепления систем здравоохранения АТР.

Российская Федерация принимает самое активное участие в глобальных и региональных усилиях по борьбе с COVID-19, оказывая помощь наиболее пострадавшим государствам как на двусторонней основе, так и по линии многосторонних форматов. Накопленный научный и производственный потенциал, а также клинический опыт российских врачей позволили оперативно разработать линейку тест-систем и медицинских препаратов для выявления и лечения коронавируса, а затем и зарегистрировать первую в мире вакцину – «Спутник-V».

Готовы и дальше делиться накопленным опытом и развивать взаимодействие со всеми заинтересованными структурами, включая поставки российской вакцины, доказавшей свою надёжность, безопасность и эффективность. Задействование всех имеющихся мощностей фарминдустрии позволит в обозримой перспективе обеспечить свободный доступ к вакцинации для граждан всех государств.

Подтверждаем готовность бесплатно предоставить нашу вакцину для добровольной вакцинации сотрудников Организации Объединённых Наций и её подразделений.

Уважаемый господин Председатель,

В завершение хотели бы подчеркнуть, что только коллективными усилиями возможно переломить негативные тенденции, с которыми сталкиваются государства ЭСКАТО на социально-экономическом треке и выйти на путь устойчивого развития. Готовы активно работать вместе со всеми партнерами во имя достижения этих целей.

Благодарю за внимание.